
2020− 2019 : الدراسية السنة 2 ع م ج 01 القسم: حوحو رضا أحمد : ية ثانو

الرياضيات مادة في الأول للثلاثي الأول المحروس الفرض

2019/10/22 : اليوم مرواني.ن الأستاذة: � ساعة 01 المدة:

الأول: التمرين
B =

x− 1

x
و A =

x

x+ 1
: حيث تماما موجب حقيقي عدد x

.A− B الفرق أحسب 1⃝
.B و A قارن ثم A− B الفرق إشارة استنتج 2⃝√

2018

2019
و
√

2019

2020
العددين بين مقارنة إستنتج 3⃝

الثاني: التمرين

أحسب ثم 7n+2 − 7n و 5n+2 − 5n من لكل أولية عوامل جداء إلى تحليلا أوجد 1⃝
.PGCD(5n+2 − 5n, 7n+2 − 7n)

x+ y = 2z : حيث طبيعية أعداد z و y ،x 2⃝
.2x × 2y = 4z أن أثبت (ا)

.22x × 22y+2 × 22z = (23z+1)2 أن أثبت (ب)

.b = a2 − c2 أن: أثبت √a+
√
b =

√
a+ c

2
+

√
a− c

2
أن علما طبيعية، أعداد ثلاث c و b ،a 3⃝

الثالث: التمرين

A

B

C

D

O

الشكل. في موضح هو كما r قطرها نصف و O مركزها دائرة (C)

.1.1 ⩽ r ⩽ 1.21 و 3.14 ⩽ π ⩽ 3.15 أن علما
بالأسود. الملون الجزء لمساحة حصرا عين ⋆

الليالي سهر العلا طلب ومن المعـالي تكتسب الـكـد بقدر



ت ع م ج أولى سنة ياضيات الر مادة في الأول الفرض تصحيح

(1) ŵـــ Ŀɩőǐ
ļȧŮń

A− B الفرق حساب 1

A− B =
x

x+ 1 −
x− 1
x

=
x2 − (x2 − 1)

x(x+ 1)

=
1

x(x+ 1)

A− B إشارة 2
جميع أن بما x+1 ≻ 0 عليه و x ≻ 0 أي تماما موجب عدد x لدينا

1
x(x+ 1) ≻ 0 منه و x(x+ 1) ≻ 0 فإن موجبة الأطراف

A ≻ B منه و A− B ≻ 0 √إذا
2018
2019 و

√
2019
2020 العددين مقارنة 3

نجد x = 2019 أجل من (1) السؤال من
B =

x− 1
x

=
2018
2019 و A =

x

x+ 1 =
2019
2020

نجد الجذر إلى بالمرور 2019
2020 ≻ 2018

2019 عليه و A ≻ B √حيث
2019
2020 ≻

√
2018
2019

(2) ŵـــ Ŀɩőǐ
ļȧŮń

: أولية عوامل جداء إلى العددين تحليل 1

5n + 2 − 5n = 5n × 52 − 5n

= 5n(52 − 1)

= 5n(5 − 1)(5 + 1)

= 5n(4 × 6)

= 5n × 23 × 3

7n + 2 − 7n = 7n × 72 − 7n

= 7n(72 − 1)

= 7n(7 − 1)(7 + 1)

= 7n(6 × 8)

= 7n × 24 × 3

PGCD(5n+2−5n; 7n+2−7n) = 3×23 = 24 منه و
2x × 2y = 4z أن إثبات 2

2x × 2y = 2x+y = 22z = 4z

:22x × 22y+2 × 22z = (23z+1)2 أن إثبات 3

22x × 22y+2 × 22z = 22x+2y+2+2z

= 26z+2 = 22(3z+1) = (23z+1)2

b = a2 − c2 : أن إثبات 4√
a+

√
b =

√
a+ c

2 +

√
a− c

2 : لدينا
نجد الطرفين بيع بتر
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2
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√
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√
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√
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√
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√
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2 نجد أخرى مرة بالتربيع
b = a2 − c2 منه و

(3) ŵـــ Ŀɩőǐ
ļȧŮń

مساحة S2 و الدائرة مساحة S1 ، بالأسود الملون الجزء مساحة S نسمي
المربع

S = S1 − S2 عليه و
S1 = πr2 S1 لـ حصر إيجاد

r2 حصر
1.21 ≤ r2 ≤ 1.4641 نجد التربيع إلى بالمرور 1.1 ≤ r ≤ 1.21 لدينا

3.14 ≤ π ≤ 3.15 لدينا و
1.21 × 3.14 ≤ πr2 ≤ نجد موجبة الأطراف جميع أن بما

1.4641 × 3.15
3.90 ≤ S1 ≤ 4.61 · · · · (1) منه و

S2 = AD2 S2 لـ حصر إيجاد
AD2 حساب

AD2 = 2r2 نجد فيثاغورس حسب قائم مثلث AOD أن بما
عليه و 1.21 ≤ r2 ≤ 1.4641 قبل من لدينا

2.42 ≤ 2r2 ≤ 2.93
2.42 ≤ AD2 ≤ 2.93 أي

2.42 ≤ S2 ≤ 2.93 · · · · (2) ومنه
S = S1 + (−S2) أي S = S1 − S2 أن نعلم

نجد (−1) العدد في (2) طرفي بضرب
−2.93 ≤ −S2 ≤ −2.42 · ·(3)

نجد لطرف طرف (3) و (1) بجمع
−2.93 + 3.90 ≤ S1 + (−S2) ≤ −2.42 + 4.61

0.97 ≤ S ≤ 2.19 عليه و

1
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